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SKRIFTLIG FRÅGA E-3981/08
från Adamos Adamou (GUE/NGL)
till kommissionen

Angående: Integration och tillträde till arbetsmarknaden för invandrare

Kommissionen medger på nytt i sitt senaste meddelande (KOM(2008)0359) att invandrare måste 
integreras socialt i EU för att de ska må bra. Dessutom ligger det både i medlemsstaternas och 
invandrarnas intresse att tillträde snabbt och effektivt ges till arbetsmarknaden i stället för ett utdraget 
och byråkratiskt förfarande som motarbetar invandrare som är villiga att ge sitt bidrag till 
arbetsmarknaden i värdlandet. En anställning skulle kunna vara värdefull för att förenkla integrationen 
om den åtföljs av andra relevanta åtgärder såsom statligt subventionerad fri undervisning i 
värdlandets språk etc. Den gör att invandrare blir självförsörjande och underlättar integration samt 
eventuell återintegration vid återvändande till ursprungslandet. Den bidrar till att förhindra 
marginalisering i värdsamhället och kan påverka den allmänna opinionen i positiv riktning så att 
invandrare inte betraktas som en samhällsbörda. 

Kan kommissionen mot bakgrund av ovanstånde besvara följande frågor:

1. Utöver argumentet att invandrare måste bevisa sin nytta, har kommissionen övervägt en 
kampanj riktad mot arbetsgivare och allmänhet för att främja anställning av invandrare och deras 
arbetsrättigheter?

2. Har kommissionen övervägt ett samstämt system för snabbt erkännande av de akademiska 
meriter och yrkesmeriter som sökande med invandrarbakgrund uppvisar, inom ramen för 
mottagningsvillkoren, följt av kostnadsfri assistans som eventuellt behövs för att tillhandahålla 
den tekniska kunskap som är nödvändig för invandrarens första anställning samt bringa deras 
individuella språkkunskaper i linje med språket i medlemsstaten och med de tekniska kunskaper 
som krävs för deras arbete?

3. Vilka lösningar har föreslagits av berörda parter för att förenkla och göra Europeiska 
flyktingfonden mer flexibel? Har kommissionen övervägt en lösning som innebär en ökning av 
finansiering som öronmärkts för att garantera snabbt och lika tillträde för personer som åtnjuter 
internationellt skydd på arbetsmarknaden?


